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Xumust
Perienns onmuMnuaaHbIX 3aJaHUNA U CUCTEMA OIICHUBAHUS

9 xiacc

Yactp 1. Pazmunka (00mas ounenka 20 6a/1J10B)

1. CoxpauieHHass oiekTpoHHas (opmyma aroma Pt ... [Xe]d4f'*5d%6s’, a wmoma Pt*'
..[Xe]4f*5d®.

2. B mounexyine CO, rubpuan3anus aTomMa yriepoja ...sp, a B Mosekyie CCly — ...sp°.

3. Cpena BomgHoro pactBopa Pb(NOs), ..kucaasi, a BogHoro pactBopa NH4Cl — ...Toxke
KHCJIas.

4. Tlpu snexrponuse BoaHOTO pactBopa AlBr; Ha katoje BbIAENSAETCS ...BOJOPOI, a Ha aHOJIE

...opom.
5. Peakuusi, wuaym@as ¢ BBIICICHUEM TEIUIA, HA3bIBACTCA ...9K30TepMHYecKasi, a C
MOIJIOIICHUEM TEIUIA — ... 3HA0TEePMHUYECKAS.

6. BemecTBo, NOBBILIAIOIIEE CBOIO CTENEHb OKUCICHHUS B PE3ylIbTaTe XUMHUUYECKON peakiuu,
Ha3bIBAETCA ...BOCCTAHOBHUTEb, 3 IOHWKAIOLIEE — ...0KHCJIUTEb.

7. Jyig BOOOpOJHBIX coeauHeHui anemeHToB VIA rpymmel H,O ¢ yBennueHueM nopsiikoBoro
HOMEpa BO3pAcTaloT ...KUCJIOTHbIE U ...BOCCTAHOBHTEJIbHbIE CBOICTBA.

8. Peaknus B3anMOJEHCTBHS KACIOTHI C OCHOBAaHUEM HA3bIBAECTCS PEAKIUA ... HEHTPAJIM3ALMH,
a €€ NMPOYKT HAa3bIBACTCH ...COJIb.

9. B peakuun Sr;Clys) + Clygas) = 2SClyras) + Q ycTaHOBMIIOCH XMMUYEcKoe paBHOBecue. Ecin
YBEJIUYUTH TEMIIEPATypy, TO PaBHOBECUE CMECTHUTCS ...BJIEBO, a €CIIU YBEIMYHUTh JABICHHUE —
...TOKe BJIEBO.

10. IIpouecc pa3iiokeHus: BEUIECTB MPU UX B3aUMOJICHCTBUM C BOJIOW HA3bIBAETCA ...IHAPOJIU3,
a mpol1iecc pa3jioKeHMs BEIIECTB IIPU HarpeBaHUU HA3bIBAETCH ... T€PMOJIU3.

Cucmema ouyenueanusn:
Kaosicowvtit npasunvnviii omeem no 1 6 ececo 1*2*10 = 20 6annos;
Hmoczo 20 6annoe

Yactp 2. KauecTBeHHbIE 3a1aHusA (00masi onenka 40 6a,110B)

11. Tonpko a30THas KuCIOTa € BOAHBIM pPAacTBOPOM TIHApoKapOOHAaTa HATpHUsl BBIAEISIET
y3BIPBKH ra3a:
HNO; + NaHCO3 = NaNO; + CO,1 + H;O.
TonbKO HUTPAT aMMOHHUS B PEaKIIUU CO IIEJI0YbIO BBIACISAET aMMHUaK (€ro MOKHO pacro3HaTh MO
3araxy WiM OCHHEHUIO YHUBEPCAIbHON UHIMKATOPHOM Oymaru B €ro napax):
NH4NO; + NaOH = NaNOs + NH; + H,0.
Tonbko HUTpAT Oapus AaeT Oemblif 0CaZOK C pacTBOpaMu Cyab(aToB:
Ba(NO3), + Na,SO4 = 2NaNOs + BaSO4.

Cucmema ouyenueanusn:

Ilpasunvno ykazannoie peazenmal (603MOMHCHBL U Opy2ue) no 2 o 6ceco 2*3 = 6 6annoe;
Ypasuenus peaxyuii no 1 6 ecezo 1*3 =3 oanna;
Hmozo 9 6annos

12. Hampumep, 3TO MOTYT OBITH CIICIYIOIIHNE BEIIECTBA (BOBMOXHBI U IPYTHUe BAPUAHTHI):

KCIOs (xnopat xanust) — Cl, (xs10p) — KCIO (runoxnopur kanusi) — KCl (xsopun xanus).
T
KCIO; + 6HCl = KCI + 3CL,T + 3H,0; Cl, + 2KOH —KOMH_5 K]0 + KCI1 + H,0;



KCIO + 2HBr = KCI + Br; + H,0.

Cucmema ouyeHueanun.

Ilpasunvno nodoopansl hopmynwl eewsecme no 1 6 ececo 14 = 4 banna;
Haszeanusn eewecme no 16 eécezo 1%4 = 4 6anna;
Ypasuenus peaxyuii no 1 6 ececo 1*3 = 3 bpanna;

Hmozo 11 6annos

13. YpaBHenus peakuuii: 2Cr + 3S RSN Cr2S; (cynpun xpoma(lll));
Cr,S; + 6H,0 = 3H,ST + 2Cr(OH):d (rumpoxenz xpoma(1ll));

Cr(OH); + 3KOH = K3[Cr(OH)s] (rexcaruapoxcoxpomat(11l) kamus);
2K;3[Cr(OH)s] + 3Cl, = 6KCI + 6H,0 + 2K,CrOy4 (xpomart kanus);
Bo3MoskeH myTh 1 uepe3 XpOMUT KaJlusl, HanpuMmep:

Cr(OH); + KOH —Y 5 2H,0 + KCrO; (xpoMuT kamus);

4KCrO, + 30, + 4KOH t—O> 2H,0 + 4K,CrO4 (xpomar kanmus);
V,0;.Fe,0,, Pt

2H,S + 30, =2S0,; + 2H,0; 2SO, + O, > 2S03;
Cucmema ouenusanus:
Ypaeuenus peaxyuii no 16 ececo 1%6 = 6 dannoe;
Haszeanusn eewecme no 16 eécezo 1*4 =4 6anna;

Hmozo 10 6annose

14. 1. MgCO; + H,S0,4 = MgSO0, + CO, T + H,0; MgCO; + 2H" = Mg*" + CO,T + H,O.

2. AICL; + Li;CO; + 3H,0 = 2A1(OH)3d + 3CO,T + 6LICl;

2AP" +3C0O5* + 3H,0 = 2A1(OH)34d + 3C0,7T.

3. Fes(S04); + KuS = 2FeS04 + SY + K»SOy4 mimn Fey(SO4); + 3K,S = 2FeSY + S{ + 3K,S04;
2Fe’ + S* = 2Fe®" + SV mmm 2Fe’ + 38* = 2FeS| + SV..

4. Zn(ClOy); + 4CsOH,u5. = 2CsClO4 + Cs2[Zn(OH)4] (nomyctimo Cs,Zn0; + 2H,0);

Zn*" + 40H = [Zn(OH)4]* wmu Zn*" + 40H = ZnO,>™ + 2H,0.

5. 3AgClOs + NasPO, = AgiPO4Y + 3NaClOs; Ag™ + PO,>™ = AgsPOLY.

Cucmema ouyenueanusn:

Ypasuenus peaxuuii ¢ monexynapuoit popme no 16 ecezo 1*5 =5 oannos;
Ypasuenus peaxuyuii 6 cokpawennoit uonnoii gpopme no 16 6cezo 1*5 =5 oannos;
Hmozo 10 6annoe

Yactp 3. Pacuernbie 3agaun (001mas oueHka 40 6a/1/10B)

15. O603nauuB 3a x maccy CaCl,*6H,0 B cmecu, momygaem, uro macca CaClL*4H,0 2x, macca
CaCl,*2H,0 3x, a macca CaCl, 4x. CocraBnsgem ypaBHeHue x+2x+3x+4x = 10, otkyma x = 1 ().
Paccuntaem maccoBbie nosm 6e3BoiHOTO CaCly M1 €r0 Macchl B KaKI0M KPUCTAJLUIOTHAPATE:

CaCL*6H,0 (1 1): ®=111/219=10,507, m(CaCly) =0,5T.
CaCL*4H,0 (2 1): o=111/183=10,607, m(CaCly) =1,2r.
CaCL*2H,0 (3 r): o=111/147= 0,755, m(CaCly) =2,3r.
CaCl, (4 1): o =1,00 m(CaCly) =4r.

Cymmapnas macca m(CaCly) = 0,5+1,2+2,3+4 = 8,0 1, koimmuectBo v(CaCly) = 8/111 = 0,072 MoJ1b.
Maccosas nons o(CaCly) B pactBope = (8,0/200) = 0,04 wiu 4,0 macc. %;

O6bem pactopa: V =200 : 1,04 = 192 mn niu 0,192 1. C(CaCly) = 0,072 : 0,192 = 0,375 moup/m.
B anukBoTe pactBopa o6semom 10 M wm 0,01 11 comepxutcs 0,375%0,01 = 3,75*10'3 moiab CaCl,.
Vpasrenus peaximii: CaCl, + 2AgNO; = Ca(NOs), + 2AgCH (1);

3CaCl, + 2Na3;PO4 = 6NaCl + Ca3(PO4)2~L (2).

[To ypaBuenmto (1) m3 1 momp xyopuaa Kaublusi oOpaszyeTcs 2 MoJib Xjopuja cepedpa,
cieoBaTensHo, u3 3,75%107 momp CaCl, momyunres 3,75%10°*2 = 7,5%10° mons AgCl. Macca
ocajka xjopuja cepebpa cocraBur 7,5* 107* 143,5=1,08 .



[lo ypaBHenuto (2) u3z 1 Mmonp xsmopuaa Kaiblus oOpasyercs 1/3 mousb Qocdarta kanbuus,
clIeOBaTEILHO, U3 3,75*10"3 Moib CaCl, momyuutes 3,75”‘10'3 3 = 1,25*10'3 Moitb Caz(POy),.
Macca ocazka XJIopHaa cepeGpa cocrasut 1,25%10°*310 = 0,388 r.

Cucmema ouenueanusn:

Pacuem macc kazxcoozo u3 eewsecme no 1 6

Pacuem obueii maccol 6e3600n0itl conu 4 6

Pacuem maccoeoii oonu CaCl; 6 pacmeope 26

Pacuem monapnoii konuenmpayuu CaCl, ¢ pacmeope 26
Ypasunenus peaxuyuii no 16

Pacuem xonuuecmea CaCl, 6 anuxeomax 2 o6

Pacuem macc ocaokos no 2 6

ecezo 1%4 = 4 danna;
ecezo 4 banna;
eécezo 2 banna;
eécezo 2 banna;
eécezo 1%2 =2 oanna;
eécezo 2 banna;
ecezo 2%2 = 4 danna;

Hmoczco 20 6annos
16. Fe + H,SO4 = FeSO4 + HzT (1); 2A1+ 3H,SO4 = Al (SO4); + 3H2T (2);

H>SO4 + 2KOH = K,SO,4 + 2H,0 (3)
Paccuntaem xosmmuecTBO cepHOM KUCIOTHL: m(p-pa) = V*p=438,6*1,14 = 500 (1);
m(H,50,) 98 _ 4

m(H,S04) = w*m(p-pa) = 0,196*500 = 98 (r); n(H,SO4) = M(H;50,) 98 (MOJIB).

Paccunrtaem xommuectBo runpokcuaa kanus: n(KOH) = Cy/*V = 2,5%0,24 = 0,6 (Monb).

[lo ypaBuenuto (3) 2 MoJb THAPOKCHIA Kalldg pearupyer ¢ 1 MoJib CEepHOM KHCIIOTHI,
cnenoBarenbHo, 0,6 Mok TUAPOKCHaA pearupyeT ¢ 0,3 MOJIb CEpHOM KUCIIOTHI.

Bcero cepnoif kucioTel ObuI0 B3sTO 1 MOJIB, OocTasock mocie peakuuu ¢ Metamuiamu 0,3
MOJIb, CJIEIOBATEIBHO, ¢ MeTaJIIaMu TipopearupoBaio 1 — 0,3 = 0,7 MOJb KUCIOTHI.

[lo ypaBuenusim (1) u (2) 1 Moup cepHOl KHCIOTHI BbLIENsieT | Moib BOAOPOJA,
CJIEIOBATENIBHO, BOJOpPOJA B peakusAx ¢ MeTtautaMu Bbaenuiock 0,7 moisb. Ilpm H.y. 3TO
KOJIMYECTBO Bo0poa 3aiimeT 00beM V(Hy) = n(Hy)*Vy, = 0,7%22,4 = 15,68 ().

[Tycts x — n(Fe), y — n(Al), torna 56x + 27y = 16,4.

ITo ypaBuenwuto (1) Ha 1 moub xene3a TpeOyercs 1 MOJIb CEpHOI KUCIOTHI, TOT/Ia HA X MOJIb
Fe nyxHo x monb HxSO4. Ilo ypaBHeHuio (2) Ha 2 MOJb amOMUHUA TpeOyeTcss 3 MOJIb CepHOM
KHCJIOTHI, TOT/1a Ha y MoJib Al HyxHO 1,5y mosib H,SOy4, cienoBarensho, x + 1,5y = 0,7.

[Tonyunnu cucremy ypaBHEHUN:

S56x + 27y =16,4;

{x + 1,5y =0,7.

[Ipu pemenun cucremsl noayuum: x = 0,1, y = 0,4, To ects n(Fe) = 0,1 moup, n(Al) = 0,4
Moib. Monsaas o Fe B emecu 0,1/(0,1+0,4) = 0,2, monsHas gons Al 0,4/(0,1+0,4) = 0,8.

Paccuntaem maccel metamios: m(Fe) = n(Fe)*M(Fe) = 0,1*56 = 5,6 (1);

m(Al) = n(Al)*M(Al) = 0,4*27 = 10,8 (7).

mi{Fe) 5,6
w(Fe)= ————-100 =——-100 = 34,15 {%)
m(CMecH) 15,4
(A 10,8 )
w(Znl) = -100 = -100 = 65,85 (9%)
micMecH) 16,4

Cucmema ouyenueanusn:
Ypasuenus peaxyuii no 1 6
Pacuem xoauuecmea cepnoit kuciomul 2 0 ecezo 2 oanna;

Pacuem xoauuecmea cuopoxcuoa kanusn 1 6 ecezo 1 oann;

Pacuem xoauuecmea cepHoil Kuciomul, npopeazuposasuieii ¢ memaniamu 26 ecezo 2 oanna;

eécezo 1*3 = 3 oanna;

Pacuem o6vema evtdenuswmezoca zaza 4 6
Cocmaenenue cucmemot ypaeuenuii 4 6 (2+2)
Pacuem monwvnoit oonu memannoe 6 cmecu 2 6
Pacuem maccoeoit 0onru memannos é cmecu 2 6
Hmozo 20 6annos

ecezo 4 banna;
ecezo 4 banna;
eécezo 2 banna;
eécezo 2 banna;



